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[13b]
GENERALISATION DE LA FORMULE DE WILSON;
Par M. LOGNON.

On sait que, si z + 1 est un nombre premier, on a,
(1) nl+i=(rn-+1)e,
e, étant un nombre entier.
Je dis que, si z + 1 est premier, on a
(2) ()P + (—~1)P+1=(n+1)ep,
€p étant un entier ¢t p un entier positif quelconque.
En effet, pour p =1, la formule (2) se confond avec
la formule (1). Je vais alors supposer que 1'égalité (2) est
vérifiée pour p = k et montrer qu’elle I'est encore pour
p= k 1.

Soit donc
(nl)k+ (_I)k‘H = (n +l)ek;

multiplions les deux membres par n!
(Rt (—1)+tnl =(n+1)e,nl.
Mais, d’aprés (1),
n!l=(n-+1)e—1.
Dans la formule précédente, remplacons
(—uF+tal par  (—Df[(n+1)e—i];
nous avons
(nYe+rlp (—)ert(n+1)e;—1] =(n+1)nleg

ou

(1Yt (—0)h+ = (n 1) [n! ep+ (—1)k+2ey ],
(R (—1)k 42 = (n - 1) €4 1.

c. Q. F. D.



